



省委常委会召开扩大会议传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神

坚定信心 把准方向 明晰方法 汇聚力 更好推动各项改革举措在吉林落地见效

黄强主持并讲话 胡玉亭朱国贤出席

11月4日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,研究部署我省贯彻落实举措。省委书记黄强主持会议并讲话。省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤出席会议。

会议指出,习近平总书记发表的重要讲话,立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,深刻总结了新时代全面深化改革取得的历史性成就,深刻阐述了进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题,对于我们全面准确理解党的二十届三中全会精神、更好推动各项改革举措在吉林落地见效具有重大而深远的指导意义。我们要深刻把握贯穿其中的丰富内涵、精髓要义和实践要求,创造性地抓好改革任务落实,奋力开创改革发展新天地。

会议强调,要坚定改革信心,以一往无前的奋斗姿态将改革进行到底。充分认识到新时代全面深化改革取得重大实践成果、制度成果、理论成果,归根到底是因为有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,不断增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,以进一步全面深化改革推动吉林全面振兴取得新突破。

会议指出,要把准改革方向,始终保持道不变、志不改的强大定力。坚持党对改革的集中统一领导,牢牢把握守正与创新的辩证统一关系。紧盯中央重大改革部署、重大政策实施,建立跟踪对接机制。坚持高质量发展这个首要任务不动摇,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各项改革。

会议强调,要明晰改革方法,不断增强

改革科学性、系统性、整体性、协同性。坚持规划引领、规划先行,科学制定符合实际的具体改革举措,保持规划连续性、稳定性,一锤接着一锤敲、一茬接着一茬干。注重小切口破题、大纵深发力,因地制宜确定主攻方向,善于以机制创新突破体制障碍,以主要矛盾解决带动其他矛盾解决。强化系统思维、协同发力,通盘考虑改革点线面和时度效,系统布局、谋定后动。运用法治思维、法治方式,做到重大改革于法有据。坚持破立并举、先立后破,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。强化开放意识、开放思维,稳步扩大制度型开放,努力打造我国向北开放重要窗口和东北亚地区合作中心枢纽。

会议指出,要汇聚改革合力,筑牢全省上下共抓改革的思想基础、群众基础。压紧压实改革责任,在改革实践中考察识别干部,激励各级干部增强推动高质量发展本

领、提升推进科技创新与产业创新深度融合水平、拿出大刀阔斧改革魄力、弘扬严细实作风、提高狠抓落实能力。强化正面宣传引导,把各方面智慧力量凝聚到改革上来。

会议要求,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与贯彻落实党的二十届三中全会精神贯通起来,把学习贯彻习近平总书记关于改革的一系列新思想新观点新论断与贯彻落实党的二十届三中全会《决定》贯通起来,把贯彻中央决策部署与再学习再对标再落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神、扎实落实省委十二届五次全会《实施意见》贯通起来,认真组织传达学习,扎实开展教育培训,全面做好宣传阐释。要全力做好全省经济社会发展各项工作,推动吉林高质量发展明显进位。

省级现职党员领导干部参加会议。

吉林日报记者 黄鹭 邱国强

省委常委会召开会议

深入贯彻习近平总书记重要指示精神 奋力推动吉林全面振兴取得新突破

黄强主持

11月4日,省委书记黄强主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要指示和中共中央政治局10月28日会议精神,研究我省贯彻落实举措;审议通过关于召开吉林省第十四届人民代表大会第四次会议、政协吉林省第十三届委员会第三次会议有关事项。

会议指出,要深入贯彻中共中央政治局10月28日会议精神,对标对表中央要求,扎实开展省委第五轮巡视,动真碰硬推进整改,确保高质量完成巡视任务。深入推进中央巡视吉林反馈问题整改落实情况督导检查,坚持“四不放过”抓整改,从严从实开展监督,推动整改成果再巩固、工作质效再提升。

会议强调,全省上下要学深悟透习近平总书记重要讲话,结合实际、狠抓落实,奋力推动吉林全面振兴取得新突破。要坚持用数智技

术、绿色技术改造提升传统产业,积极培育战略性新兴产业,大力推进科技创新与产业创新深度融合。坚持大胆试、大胆闯、自主改,以经济体制改革为牵引,协同推进重点领域改革。加快开放平台和通道建设,以更大力度吸引外资、发展外贸。大力发展县域经济,促进城乡融合发展。努力办好群众可感可及的民生实事,让人民群众享有更高品质生活。把“四下基层”与推动高质量发展、进一步全面深化改革、巩固党纪学习教育成果、守牢安全底线等重点工作结合起来,与“四不两直”抓督查、“四不放过”抓整改衔接起来,推动“四下基层”常态化开展、长效化运行。

会议指出,各级党委(党组)要深刻领悟、坚决贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,认真落实文艺界深入学习实践习近平

文化思想座谈会精神,以新气象新作为推动我省宣传思想工作高质量发展。要全面落实意识形态工作责任制,大力培育和践行社会主义核心价值观,巩固壮大奋进新时代新征程的主流思想舆论。全面深化文化体制机制改革,推动文化和旅游深度融合。大力发展文艺繁荣,不断丰富人民群众文化供给。加强吉林历史文脉、遗址文物、传统文化保护传承,把老祖宗留下来的宝贝守护好。进一步提升对外宣传能力,全方位展示吉林良好形象。

会议强调,各级党委政府要深入贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神,认真落实国家级经开区40周年座谈会部署要求,学习借鉴上海、广东等地开发区先进经验,推动全省各级开发区进一步解放思想、锐意进取、真抓实干,加快打造吉林高质量发展新引

擎。要抓规划、优布局,实行特色化定位、差异化分工,因地制宜培育更多新质生产力。抓对接、促融合,进一步扩大开放合作、招商引资,不断集聚资源、提升能级。抓改革、强管理,形成权责清晰、规范高效的现代化开发区管理体系。抓素质、提能力,选拔德才兼备、敢闯敢试、科班出身的专业型干部,打造一支“狮子型”干部队伍。

会议要求,要坚决贯彻习近平总书记对民政工作作出的重要指示精神,认真落实第十五次全国民政会议部署要求,深刻把握民政工作的政治性、人民性、时代性,抓住群众烦心事揪心事持续用力,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,不断提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,切实把民政工作这篇大文章做好做实。

会议还研究了其他事项。

吉林日报记者 黄鹭 邱国强

黄强主持召开省委财经委员会第六次会议

全力以赴推动经济社会平稳健康发展 为吉林全面振兴提供坚强有力支撑

胡玉亭出席

>>A2